
Powered by

Réponses au questionnaire « L'enseignement de 

la finance après la crise financière »

10 décembre 2018

Les résultats présentés ci-après proviennent du questionnaire en ligne sur l'enseignement de la finance après la 

crise financière de 2007-2008, réalisé entre le 23 mai et le 30 juin 2018.

Le questionnaire a été élaboré par un groupe d’enseignants chercheurs en finance et l’analyse des données a été 

réalisée par l'Institut Veblen. 198 enseignants ont répondu.  

Pour plus d'informations, vous pouvez contacter l'Institut Veblen.

Institut Veblen

38 rue St-Sabin

75011 Paris

www.veblen-institute.org 

mailto:wk@veblen-institute.org


Récolte des données : 23 mai – 30 juin 2018

Total des réponses : 198

Réponses complètes: 130



Q1: Etes-vous

Réponses obtenues : 198    Question(s) ignorée(s) : 0



Q2: Quel est votre âge ?

Réponses obtenues : 198    Question(s) ignorée(s) : 0



Q3: Quel est votre employeur principal ?

Réponses obtenues : 189    Question(s) ignorée(s) : 9
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Q5: Autre secteur: de quel secteur s'agit-il ?

Réponses obtenues : 10    Question(s) ignorée(s) : 188



Q7: Depuis combien d’années enseignez-vous la finance au sens large ?

Réponses obtenues : 167    Question(s) ignorée(s) : 31



Q8: Quels types de cours en finance donnez-vous ? (plusieurs réponses 

possibles)

Réponses obtenues : 167    Question(s) ignorée(s) : 31



Q10: Où enseignez-vous ?

Réponses obtenues : 163    Question(s) ignorée(s) : 35
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Q11: Quelle est l’importance des thématiques suivantes dans votre

enseignement ?

Réponses obtenues : 149    Question(s) ignorée(s) : 49
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Q12: Qu’est-ce qui caractérise vos pratiques pédagogiques ?

Réponses obtenues : 146    Question(s) ignorée(s) : 52
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Q13: Votre enseignement a-t-il évolué depuis la crise, pour davantage

prendre en compte les dysfonctionnements du système financier et les 

politiques pour y remédier?

Réponses obtenues : 146    Question(s) ignorée(s) : 52



Q14: Si votre enseignement n'a pas évolué, c'est parce que...

Réponses obtenues : 146    Question(s) ignorée(s) : 52



Q15: De manière générale, pensez-vous que l’enseignement de la finance 

a changé à cause de la crise ?

Réponses obtenues : 146    Question(s) ignorée(s) : 52



Q16: Selon vous, qu’est-ce qui motive les étudiants à suivre des cours de 

finance ou à se spécialiser en finance dans le cadre de leur formation ?

Réponses obtenues : 143    Question(s) ignorée(s) : 55
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Q17: Selon vous, vos étudiants portent-ils généralement un regard 

critique sur la finance?

Réponses obtenues : 142    Question(s) ignorée(s) : 56



Q18: Si oui, comment s'exprime ce regard critique des étudiants?

Réponses obtenues : 100    Question(s) ignorée(s) : 98
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Q19: Dans votre établissement, la crise financière fait-elle partie des 

raisons qui sont suscité la mise en place de...

Réponses obtenues : 138    Question(s) ignorée(s) : 60
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Q20: Parmi les formations où vous enseignez, l’une ou plusieurs d’entre-

elles bénéficie-t-elle d’une contribution financière du secteur bancaire et 

financier ?

Réponses obtenues : 137    Question(s) ignorée(s) : 61



Q21: Si oui, précisez:

Réponses obtenues : 55    Question(s) ignorée(s) : 143



Q22: Avez-vous le sentiment que les modalités de financement des 

formations ont un impact sur le contenu des enseignements ?

Réponses obtenues : 52    Question(s) ignorée(s) : 146



Q24: La crise a-t-elle modifié votre propre engagement en tant que 

citoyen et acteur de la société civile?

Réponses obtenues : 136    Question(s) ignorée(s) : 62



Q25: Si oui, de quelle façon ? 

Réponses obtenues : 65    Question(s) ignorée(s) : 133
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